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Problema 1 

 

 

În patru eprubete se află următoarele substanţe: 

 

1) soluţie apoasă de fenol; 

2) soluţie apoasă de acidul salicilic (2-hidroxibenzoic); 

3) soluţie apoasă de anilină; 

4) soluţie apoasă de acidul benzoic. 

 

Aceste substanţe pot da reacţii de culoare cu diferiţi reagenţi. 

 

Propuneţi un set minimal de reagenţi pentru determinarea substanţelor indicate. 

 

În răspuns scrieţi (dacă este posibil) schemele reacţiilor acestor substanţe cu fiecare reagent 

propus şi indicaţi efectele vizuale în fiecare caz. 
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Problema 2 

 

 

La locul Dvs de lucru aveţi un stativ cu şase eprubete. Trei eprubete cu soluţii sunt numerotate cu 

numere duble (A-B). Prima parte a numărului (A) este numărul locului de lucru. A doua parte (B) este 

numărul soluţiei. În aceste eprubete se află soluţiile de cercetat. În alte trei eprubete se află reagenţii 

pentru rezolvarea problemei – аpă de brom, soluţie de clorură de fier(III) şi soluţie de 

hidrogenocarbonat de sodiu. Aceste eprubete sunt marcate cu formulele corespunzătoare. 

 

În fiecare din trei eprubete numerotate se află una din patru soluţii: 

 

1) soluţie apoasă de fenol; 

2) soluţie apoasă de acid salicilic (2-hidroxibenzoic); 

3) soluţie apoasă de anilină; 

4) soluţie apoasă de acidul benzoic. 

 

Pentru rezolvarea problemei Dvs trebuie să alegeţi unul (şi numai unul) din cei trei reagenţi 

propuşi şi adăugaţi 1-2 picături de acest reagent la soluţiile cercetate. Observaţi schimbările care au avut 

loc şi faceţi concluzie despre conţinutul fiecărei din trei eprubete numerotate. 

 

Atenţie! În una din cele trei eprubete cu soluţii de cercetat se află o pipetă de sticlă. Nu se permite 

adăugarea reagentului în această eprubetă când în ea se află pipeta. Dvs trebuie să scoateţi pipeta din 

eprubetă fără a utiliza careva instrumente. În timpul scoaterii pipetei Dvs puteţi ţine în mâini numai 

eprubeta cu pipetă şi nimic mai mult. Aveţi în vedere, substanţa cercetată, care se află în această 

eprubetă, poate fi toxică. Ea nu trebuie să nimerească pe mâinele Dvs. 

 

În rezolvarea problemei motivaţi alegerea reagentului de Dvs. Descrieţi ordinea operaţiilor pe care 

le-aţi făcut. Dacă puteţi, scrieţi schemele reacţiilor care au avut loc în eprubete. Îndicaţi ce substanţă se 

află în fiecare eprubetă numerotată. 

 

Succese! 
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